
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 17 dias do mês de Agosto de 2009, às 10:10, no Secretaria de Desenvolvimento Econômico, do município, SANTA CRUZ DO RIO PARDO, Estado SP,
foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor
do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus
aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Luiz Fernando Nicolini Lemos, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Amauri Beneti Cunha - Igreja Evangélica O Brasil Para Cristo
Carla Cristina de Oliveira - Prefeitura Municipal - Secretaria Municipal de Saúde
João Cesar de Oliveira - Prefeitura Municipal - Secretaria Municipal da Agricultura e do Meio Ambiente
José Celso Paulino - Sindicato Rural de Santa Cruz do Rio Pardo
Noemia de Fatima Ribeiro - Associação do Jardim Brasília
Renata Bozzo Vieira - Prefeitura Municipal 
Roseli da Silva - Polícia Militar do Estado de São Paulo
Rosmeire Aparecida Zanzarni - Prefeitura Municipal
Silvia Helena Ferrari Martins - Prefeitura Municipal - Subprefeitura de Sodrélia
Valdemir Bernardes - Tiro de Guerra 02-055
Valdir Gimenes - Polícia Militar do Estado de São Paulo

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SANTA
CRUZ DO RIO PARDO e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para
conhecimento dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Impressos
Outros. Especifique: De acordo com o Planejamento da Base Territorial 2010.



Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Outros. Especifique: Idem a resposta anterior

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Prazo até 31/10/2009 para o término das atualizações conforme cronograma do Planejamento da Base Territorial 2010.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Posto de Coleta, transporte escolar, recusas, etc.

Outros Assuntos:
   A próxima reunião foi agendada para 05/10/2009 às 10h00min na sala de reuniões da Secretaria de Desenvolvimento Econômico. Apresentação do DVD
institucional referente a CMGE; atribuições dos ACM, ACS e recenseadores; os ACM, ACS, ACA e ACI (os dois últimos para sedes de subárea) e o município
de Santa Cruz do Pardo é sede de subárea, esses serão contratados como mensalistas e cumprirão jornada de 8 horas diárias de segunda a sexta feira e os
recenseadores receberão por produção e farão o seu horário de trabalho; uso de colete e crachás; utilização de PDA/Netbook integrado ao sistema de GPS;
já utilizado nos Censos 2007, para a coleta das informações, marcação de coordenadas, identificação de pontos, etc, facilitando, agilizando e minimizando
problemas de percurso, principalmente nos setores rurais onde era muito comum problemas de invasão de setores e municípios; transparência do IBGE em
suas ações em todas as etapas censitárias; apresentação dos mapas rural e urbano; apresentação dos critérios e conceitos de setor censitário e percurso
para garantir a agilidade e a qualidade na cobertura; projeto vamos contar nas escolas; divulgação na imprensa local; a tarefa de cada membro da CMGE é
ser o multiplicador na sua comunidade; para a segunda reunião o destaque será para o Processo Seletivo Simplificado. Houve ênfase na importância de
serem criadas as leis para bairros, destacando os trabalhos de tracking em toda a zona urbana.
   Participou também a 1ª Reunião de Instalação da CMGE, representdo o IBGE, a Servidora Selma Sapone (Coordenadora de Subárea de Ourinhos).

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
 - Câmara Municipal; OAB; Poder Judiciário; CODESAN (Companhia de Desenvolvimento e Saneamento; Associações de Bairros (Parque São Jorge, Parque
das Nações), Sindicato Calçadista Patronal; Sindicato das Arrozeiras; Sindicato dos Servidores Públicos, Subprefeiturade Camporanga (distrito), Associação
Comercial e Industrial, Polícia Civil, Assessoria de Imprensa do Município, etc.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


